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Saint-Jean Bosco EPREUVE HISTOIRE GEOGRAPHIE

Lundi 03/1/2022 NIVEAU TERMINALE DUREE : 3h00

C.E.
HISTOIRE
GEOGRAPHIE

Towt ce gui ménite d'étne fait, ménite d'étre bien fact. . . jusga ‘aw bout /

Le candidat traitera obligatoirement les deux (2) exercices de la premiére (1°") partie de
I’épreuve et la dissertation. Il traitera au choix les sujets de la deuxiéme (2°™) partie de
I’'épreuve.

PREMIERE PARTIE (6pts) /
REPRODUIS LES EXERCICES SUIVANTS SUR TA FEUILLE DE COPIE.
EXERCICE 1 (3pts) : GEOGRAPHIE.

Ecris dans la case appropriée « V » si I'affirmation est vraie et « F » elle est fausse.

N° AFFIRMATIONS Vrai | Faux
1 La diversité des sols est un atout pour le développement de
I'agriculture en Cote d’lvoire.
2 | L'industrialisation de la Cote d’lvoire repose sur I'agro-industrie.
3 L’industrialisation de la Céte d’lvoire repose sur ses industries de
pointe.
4 La Céte d’lvoire s’autosuffit en production de riz.
5 | La Céte d'lvoire est le 1°" port thonier d’Afrique.
6 | La Céte d'lvoire est comptée parmi les NPI.

EXERCICE 2 (3pts) : HISTOIRE

Reproduis le texte ci-dessous et compléte-le par les mots ou groupes de mots suivants :
Glasnost ; chute du mur de Berlin ; effondrement ; dislocation ; glacis soviétique ;
perestroika.

La politique réformiste ;............ et i, de Mikhail Gorbatchev en Union soviétique ne
peut qu’encourager les mouvements d’opposition dans les pays du bloc soviétique. Les
aspirations a la liberté, longtemps contenues dans les pays du.............. et en URSS méme,
se manifestent & la faveur des réformes tentées en Union soviétique par Mikhail Gorbatchev
et par sa politique d’ouverture vers I'Occident.

DST 1 DU 03/01/2022 HG TERMINALE PARTIE 2
PARTIE 2 (14pts)
EXERCICE 1 : GEOGRAPHIE (7 points)

le 9 novembre 1989, accélére davantage I'élimination des gouvernements
communistes. L'o...ooveeeien... du communisme soviétique débouche sur la
I'Union soviétique confrontée a une crise idéologique, politique et économique.

Le candidat traitera obligatoirement cet exercice de dissertation en géographie.




DISSERTATION

Sujet : La péche en Cote d’lvoire.

EXERCICE 2 : HISTOIRE (7points).Sujets au choix
Sujet 1 : Commentaire de document.

" Les succés de I'Union soviétique et le développement du systéme socialiste mondial sont
des faits qu'on ne peut pas ignorer, c'est pourquoi la coexistence pacifique constitue le
probléme crucial de nos jours ", a-t-il déclaré. Et il a précisé :

" La coexistence pacifique doit étre bien comprise, c'est la continuation de la lutte entre deux
systemes sociaux, mais il s'agit d'une lutte menée par des moyens pacifiques, sans guerres
et sans immixtions dans les affaires intérieures des autres pays. C'est pour nous une lutte
économique, politique et idéologique, mais pas une épreuve avec armes. "

Le président du conseil soviétique...a reconnu que la majorité du peuple américain ne
désirait pas la guerre et que les rencontres avec le président Eisenhower étaient tres
importantes pour parvenir a une amélioration des relations entre I'U.R.S.S. et les Etats-Unis;

Le président du conseil soviétigue a cependant souligné qu™ il restait encore beaucoup a faire
pour mettre fin a la guerre froide ", car 'U.R.S.S. est obligée de prendre en considération "
l'attitude de certains dirigeants qui _s'obstinent & freiner le processus de I'amélioration des
relations entre I'Union soviétique et les Etats-Unis ".

Source : Le Monde. Publié le 15 octobre 1959 a 00h00 - Mis a jour le 15 octobre 1959 a
00h00. Moscou, 14 octobre (A.F.P.). - La presse soviétique publie le discours que M.
Khrouchtchev a prononcé le 10 octobre a Novossibirsk :(extrait)

QUESTIONS

1) Donne le contexte historique et I'idée générale du document.
2) Explique le passage souligné dans le document.
3) Donne la portée historique de cet extrait du discours de M. Khrouchtchev

Sujet 2 : Situation d’évaluation.

Le Conseil d’Enseignement d’Histoire-Géographie de ton école organise, en faveur des éléves
de Terminale, une conférence en vue d'approfondir la lecon sur I'ére de la bipolarisation de
1947 a 1991. Dans ses propos,(en rapport avec I'impact des crises dans I'évolution de la
situation), le conférencier affirme ceci : « La crise des fusées de Cuba est sans aucun doute
la source du plus grand changement dans les relations internationales d’aprés-guerre. ».
Perplexes, certains de tes camarades n'y croient pas alors que toi tu partages l'avis du
conférencier.

Consignes
1) Quel est le probléme que souléve la situation ?
2) Explique les propos du conférencier.

3) Quel est ce grand changement auquel fait allusion le conférencier ? Identifie les
causes essentielles de ce grand changement.



